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 横日さす也 ～正岡子規～ 
(君と私が 2 人で語り合っている、窓の外に立つ紅葉の梢から、横日が射していることだ) 

校 長 内 田 克 弥 

 

１０月１９日(水)に行われた合唱祭では、ご多用の中、たくさんの保護者の方にご参観い

ただき、また学年ごとの入れ替え制にもご協力いただき、誠に感謝しております。保護者の

皆様のアンケートでも「とても素晴らしかった。」「感動した。」というご意見を多数頂戴

し、生徒たちにも励みになったと思います。ありがとうございました。 

これで、自然教室、修学旅行、体育大会、合唱祭と本校の大きな行事を様々な制約の中で

はありましたが、今年度はすべて予定通り実施することができました。コロナ禍３年目で初

めてのことです。行事の中で、生徒たちが明るい表情でクラスの仲間と笑い合っている姿を

見るたびに、「無事に行えてよかったなあ。」と本当に心から思い

ます。今まで当たり前にできていたことができない、ということを

経験することで、行事の持つ力、意味を自分自身も再確認しまし

た。また様々なご意見がある中、コロナ禍での行事の実施にご理解

ご協力をいただいた保護者の皆様にもこの場を借りて御礼申し上げ

ます。 

今後、２年生職業体験、鎌倉遠足、１年生職業講話等、いくつか行事が残っていますが、

それらの行事も予定通り実施することができ、それぞれの行事が生徒たちにとって実りある

学びになることを願っています。 

さて、南希望が丘中学校学校運営協議会及び地域活動協働本部が１０月１日に新たに発足

し、１０月１５日(土)に本年度の第１回学校運営協議会が開催されました。 

学校運営協議会には、会長以下１１名の委員が参加し、①本校の学校運営協議会、地域活

動協働本部(会則、組織など)について、②学校経営方針について、それぞれ学校長からの説

明後、各委員よりご意見をうかがいました。 

これを機に、地域と学校が連携・協働する体制を整え、多くの地域の皆様に学校教育に参

画していただき、本校の教育活動をより充実したものにしていきたいと思っております。 

学校教育目標  ～挑戦・発信・錬磨～ 

○主体的に考え、伝える力と課題を解決する力を高める。【知】 

○人を思いやり、自分や周りを大切にする心を育てる。【徳】 

○様々なふれあいを通し、豊かな心と体を鍛える。【体・開】 

○社会の一員として、広い視野に立ったものの見方や考え方を身に付ける。【公・開】 

育成を目指す資質・能力 

〇自己肯定感・協働・挑戦する気持ち (「学びに向かう力、人間性等」) 

〇課題解決力・発信力・コミュニケーション力(「知識及び技能」「思考力、判断力、表現力等」) 

http://www.edu.city.yokohama.jp/sch/jhs/minamikibogaoka/


第２回 合唱祭 ―10 月 19 日(水) 海老名市文化会館― 

                 「Let‘s sing!～本気最高の思い出～」 

 

１０月１９日(水)海老名市文化会館にて、３年ぶりに合唱祭を開催しました。 

新型コロナウイルス感染拡大防止のため、２年間中止となった合唱祭。南希望が丘中学校

では、１９９５年度から２５年以上全校で「合唱」に取

り組んできたのですが、その「合唱」の歴史が一度途絶

えてしまいました。そして、２年間中止になったので、

今年度は１年生から３年生まで全員が初めての「合唱」

となりました。南希望が丘中学校の伝統行事であった

「合唱」。今までは上級生の歌声がモデルとなり、下級

生は「来年は自分たちも先輩たちに負けないような歌声

を響かせよう。」という思いで「合唱」に臨めました

が、今年は何もないところからの再スタートの年になり

ました。 

１０月４日(火)に体育大会があったため、各学年練習時間も十分に取れず、どのような

「合唱」になるのか、正直心配しました。しかし、そこはさすが南希中生。各学年各クラ

ス、海老名市文化会館のステージで、それぞれ素晴らしい合唱を披露してくれました。 

開会式の後、合唱祭実行委員の人たちのセレモニー

でスタート。実行委員の人たちが作成した動画もとて

もよく出来ており、またとても楽しめるものであった

ので、会場の生徒の皆さんの緊張感も少し和らいだよ

うでした。 

トップバッターは１年生。緊張気味ではあったもの

の、元気いっぱい、初々しい歌声を披露してくれまし

た。続いて２年生。テノールの響きが重々しくなり、

１年生とは一味違う大人の歌声がホール全体に響き渡

っていました。お昼

休憩の後、いよいよ３年生。３年生は最初で最後の合唱

祭になりましたが、どのクラスも甲乙つけがたいほど素

晴らしいハーモニーで、さすが３年生、という合唱でし

た。本当に有終の美を飾るのにふさわしい歌声をホール

いっぱいに響かせてくれました。 

長い間南希望が丘中学校が大事にしてきた「合唱」。

コロナ禍でいったん途絶えてしまいましたが、今回の合

唱祭が南希望が丘中学

校の合唱の新たな歴史

を刻む第一歩になりました。来年もきっと素晴らしい合

唱を披露してくれると思います。 

この合唱祭のために、準備から当日の運営まで、実行

委員の人たちが本当にがんばっていました。とても立派

だったと思います。 

合唱祭終了後の生徒の皆さんの振り返りでは、「合唱

でクラスがまとまった。」「楽しかった。」「やってよ

かった。」というコメントがたくさんありました。生徒たちも、この合唱の取組を通して、

多くの学びがあったと思います。 

 



土曜授業参観・学級懇談会・進路説明会 
――ご協力ありがとうございました―― 

  

１０月１５日(土)に行われた土曜授業参観、学級懇談会、進路説明会にたくさんの保護者

の皆様にご来校いただき、誠にありがとうございました。また、来校に際して、新型コロナ

ウイルス感染拡大防止の取組にご協力いただきましたことをこの場をお借りして改めて御礼

申し上げます。 

今回の土曜授業参観での生徒たちの様子を見て、参観された皆様はどのようなご感想をも

たれたでしょうか。生徒たちは、緊張しながらも、それぞれの授業に真剣に取り組んでいた

ようです。 

当日、保護者の皆様にお書きいただいたアンケートにつきましては、内容を職員で共有

し、今後の学校経営に生かしてまいります。 

また、この日の午前中には、ＰＴＡ校外委員会主催の標準服リサイクルが道場(武道場)で

行われました。今年度も多くの方がお見えになりました。 

今年度の第２回進路説明会は、第１回進路説明会と同様に生徒と保護者の方の合同で５時

間目に行いました。今回は、進路主任から、１１月

以降の進路希望先決定に向けての実務的な話があり

ました。 

授業の後、学級懇談会が開催され、多くの方がご

参加されました。 

なお、１０月号でお伝えした通り、レッドカップ

の引換も行いました。レッドカップにつきまして

も、多くの生徒、保護者の皆様にご協力いただきま

した。 

 

児童生徒交流日 ――小学校６年生部活動体験―― 

昨年度は、新型コロナウイルス感染拡大防止のため、中止となっ

た南希望が丘中学校ブロック児童生徒交流日ですが、今年度は１０

月１４日(金)に２年ぶりに開催されました。 

当日は、部活動に所属する中学生と小

学生ともに南希望が丘中学校、希望ケ丘

小学校、善部小学校の３か所に分かれて

それぞれ活動しました。残念ながら、あ

いにくの雨で、外で活動する部活動は、体育館での体験になり

ました。 

中学生の指導のもと、最初は緊張気味だった小学生の皆さん

も、優しく一つひとつ丁寧に教えてくれる中学生に接すること

で、緊張も解け、楽しそうに活動していました。 

また、中学生が先生役として、熱心に小学生に指導している姿

を見て、「さすが中学生」と改めて

感心しました。小学校の先生方から

も、「中学生の皆さん、立派です

ね。」とお褒めの言葉をいただきま

した。 

この活動を通して、小学生の皆さんが、中学生になることへ

の期待を感じてくれるといいな、と思います 

校長もレッドカップ購入 

吹奏楽部 

ソフトテニス部 

陸上競技部 

美術部 



交通安全教室 ――スケアード・ストレイト方式での実施―― 

 

１０月２１日(金)６時間目にスケアード・ストレイト方式の交通安全教室が全校生徒をグ

ランドに集めて行われました。 

スケアード・ストレイトとは、「恐怖を直視させる」という意味で、スタントマンの人が

見ている人の目の前で交通事故を再現することにより、交通ルールの必要性について理解を

深めてもらうことが、このスケアード・ストレイト方式による交通安全教室のねらいです。 

実際にスタントマンの人が行った、自転車と自転車、自転車と車、自転車と歩行者、それ

ぞれの接触事故の再現はとてもリアリティがあり、見ていた生徒たちにとって、交通事故の

恐ろしさを十分に感じ取れる内容でした。 

教室の進行を行っていた方がおっしゃっていた言葉の中で、

「『自分だけは大丈夫』ということは絶対ない」、「ルールがあな

たを守ってくれる」という言葉がとても印象に残りました。 

今回の教室を受けて、南希中生の一人ひとりが交通ルールを遵守

した行動をとり、交通事故防止につながるといいと思います。 

 

南希望が丘中学校地域防災拠点防災訓練 
１０月２２日(土)、３０日(日)の午前中、南希望が丘中学校防災拠点第１回

防災訓練が行われました。 

 ２２日(土)は、防災ライセンスリーダーの指導のもと、資機材等(発電機)講習会、３０日

(日)は、拠点開設訓練として、受付設置、ガス窯訓練、無線局設置訓練等が行われました。

両日とも天気にも恵まれ、有意義な訓練になりました。 

 

スクールカウンセラーによる“相談日”のご案内   

☆日時： 

１１月 ９日(水) 9 時～17 時    １２月１４日(水) 9 時～17 時  

１１月３０日(水) 9 時～17 時    １２月２１日(水) 9 時～17 時 

１２月 ７日(水) 9 時～17 時     １月１１日(水) ９時～17 時 

☆場所：南希望が丘中学校 相談室（B 棟 2 階）      

 

◎ｽｸｰﾙｿｰｼｬﾙﾜｰｶｰ(SSW) 来校日  １１月３０日(水) 全日

SSW に相談を希望される方は生徒指導専任教諭の田中または副校長までご連絡ください

１１月、１２月の主な行事 
 

１１／１５(火) 2 学期期末試験(音・国・技家) 

        音楽は 3 年のみ 

１１／１６(水) ２学期期末試験(保体・理・美) 

        保体は 3 年のみ  

１１／１７(木) ２学期中間試験(英・社・数) 

１１／２１(月) 全校評議会 

        赤い羽根共同募金(～25(金)) 

１１／２３(水) 勤労感謝の日(祝日) 

１２／ ２(金)  常任委員会 

１２／ ６(火)  職業体験(２年生) 

３年生保護者面談 

 

           
 

  

１２／ ７(水) ３年生保護者面談 

１２／ ８(木) 全学年保護者面談 

１２／ ９(金) 全学年保護者面談 

１２／１２(月) 全学年保護者面談 

１２／１３(火) １、２年保護者面談 

１２／２０(火) 全校評議会 

１２／２２(木) 丁寧清掃(PM)  

１２／２３(金) ２学期終業式 

 

＊新型コロナウイルス感染症の感染状況 

 によって変更になる可能性があります。 

 変更が決定次第、連絡します。 

１０月の華道部作品 



 

 


